

Der Minister

Ministerium für Arbeit,  
Gesundheit und Soziales  
des Landes Nordrhein-Westfalen



Ministerium für Arbeit, Gesundheit und Soziales Nordrhein-Westfalen, 40190 Düsseldorf

Datum: 9. April 2020

Seite 1 von 2

An den  
Präsidenten  
des Landtags Nordrhein-Westfalen  
Herrn André Kupper MdL

Aktenzeichen Kabinetttreferat  
bei Antwort bitte angeben

Düsseldorf

Telefon 0211 855-3100

Telefax 0211 855-

**Kleine Anfrage 3478 der Abgeordneten Sarah Philipp der Fraktion der SPD „Finanziert StoryMachine das Heinsbergprotokoll?“, (LT-Drs. 17/8968)**

Sehr geehrter Herr Landtagspräsident,

namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage 3478 im Einvernehmen mit dem Ministerpräsidenten und dem Minister der Finanzen wie folgt:

**Frage 1: In welcher Höhe fließen Landesmittel zur Finanzierung der Heinsberg-Studie von Prof. Dr. Streeck?**

Die Landesregierung unterstützt die Studie „Covid-19 Case-Cluster-Study“ mit 65.315 Euro für die Serologische und die PCR-Testung sowie die medizinischen studentischen Hilfskräfte.

Dienstgebäude und Lieferanschrift:

Fürstenwall 25,

40219 Düsseldorf

Telefon 0211 855-5

Telefax 0211 855-3683

poststelle@mags.nrw.de

www.mags.nrw

Öffentliche Verkehrsmittel:

Rheinbahn Linie 709

Haltestelle: Stadttor

Rheinbahn Linien 708, 732

Haltestelle: Polizeipräsidium

**Frage 2: Wer hat StoryMachine den Auftrag zur Erstellung der Dokumentation gegeben?**

**Frage 3: Durch wen wird die Dokumentation des Heinsbergprotokolls finanziert?**

Die Fragen 2 und 3 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Dazu liegen der Landesregierung keine eigenen Erkenntnisse vor.

**Frage 4: Erhalten Prof. Dr. Streeck oder das Universitätsklinikum Bonn Geld dafür, dass StoryMachine die Heinsberg-Studie dokumentiert?**

Nach den der Landesregierung vorliegenden Erkenntnissen erhalten weder Prof. Dr. Streeck noch das Universitätsklinikum Bonn Geld für die Dokumentation.

**Frage 5: Wie vermarktet StoryMachine das Dokumentationsmaterial, das bei der Erstellung der Dokumentation entsteht?**

Die Landesregierung hat darüber keine Erkenntnisse.

Mit freundlichen Grüßen



(Karl-Josef Laumann)